

AS

联合国
大会



安全理事会

Distr.
GENERAL
A/40/62
S/16876
31 December 1984
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

大会
第四十届会议
审查《加强国际安全宣言》的
执行情况
执行《联合国宪章》的集体安
全条款以维持国际和平与安全
发展和加强各国间睦邻关系
和平解决国家间争端
反对招募、使用、资助和训练
雇佣军国际公约特设起草委
员会的报告

安全理事会
第三十九年

1984年12月28日

阿富汗常驻联合国代表给秘书长的信

我谨向你转递1984年12月27日阿富汗民主共和国外交部的声明。

我谨再请陛下将此信作为大会（“审查《加强国际安全宣言》的执行情况”、“执行《联合国宪章》的集体安全条款以维持国际和平与安全”、“发展和加强各国间睦邻关系”、“和平解决国家间争端”、“反对招募、使用、资助和训练雇佣军国际公约特设起草委员会的报告”等项目）文件和安全理事会的文件分发。

常驻代表
大使
法里德·扎里夫（签名）

附 件

外交部声明

1984年12月27日

“一段时间以来，巴基斯坦侵略军奉伊斯兰堡政权当局的指示，沿阿富汗民主共和国边界发动了一系列的侵略和武装挑衅，仅在上两个月中，就曾十九次以重型远程武器轰击阿富汗民主共和国的领土。与这些侵略和挑衅相应的是，巴基斯坦当局大肆喧嚷，声称阿富汗民主共和国的部队对巴基斯坦境内某些地区进行了空袭。

“阿富汗民主共和国外交部立即就这些武装侵略和敌对挑衅向巴基斯坦政府提出抗议，并且将这些新的阴谋活动告诉亲爱的我国同胞、告诉联合国组织、告诉世界舆论，这些新的阴谋活动是国际帝国主义、霸权主义和区域内的反动派通过巴基斯坦的军国主义政权所进行的不宣而战的战争的一个新方面。

“阿富汗民主共和国人民和全世界热爱和平的人们都完全明白，在华盛顿和北京策划的针对我国的帝国主义阴谋诡计是由伊斯兰堡的统治政权执行的。巴基斯坦沿阿富汗民主共和国边界所进行的一系列新的侵略和武装挑衅，以及不断地将更多的反革命枪炮运进阿富汗民主共和国的行动，也是帝国主义、霸权主义和反动派集团图谋拖住我国革命改革的进程失败后所产生的绝望无奈心理的结果。这些敌对行动也与新一轮的日内瓦谈判即将开始直接有关，因为过去的经验表明，在日内瓦谈判前夕，巴基斯坦政府总要采取一系列具体的行动，企图使局势升级，破坏谈判的气氛。

“同样，散布肆无忌惮的谣言、发表虚幻无凭的指控，声称阿富汗飞机袭击了巴基斯坦领土，其目的不外乎掩盖巴基斯坦自己对阿富汗民主共和国领土的赤裸裸的侵略和敌对挑衅。显然，巴基斯坦想要利用受到阿富汗的威胁这一臆想出来的鬼话来寻找借口，以求获取更多的最新式攻守武器，并想使巴基斯坦变成一个火药库——这一火药库一旦爆炸，必将不仅使巴基斯坦的各个邻国，而且使整个区域受

到严重的致命威胁。

“世界人民已经认识到这种宣传手法的实质，并且已经知道，巴基斯坦不断进行侵略与挑衅，企图使阿富汗忍无可忍，迫使阿富汗民主共和国采取相对行动，然后在世界公众面前装成受害者，指称阿富汗是紧张局势不断加剧和迟迟不能解决我国周围的局势的根源，特别是现在另一轮的日内瓦谈判即将开始之时。巴基斯坦的这些敌对行动与巴基斯坦在国际会议上装作希望取得阿富汗周围局势的政治解决并在这方面的谈判中取得进展的态度，形成尖锐对比。

“阿富汗民主共和国再次指出，我国的‘根本原则’是建立在加强和平与和平共处的基础上的，没有进行任何侵略和挑起紧张局势的可能。然而，如果从巴基斯坦领土对阿富汗民主共和国的侵略和敌对挑衅继续下去，那么，已经站起来保卫自己的革命成果的阿富汗人民，决心给予对祖国国家主权和领土完整怀有任何形式的阴谋和侵略的人迎头痛击。

“阿富汗民主共和国外交部宣告，巴基斯坦必须尽早结束其对阿富汗民主共和国的一系列的边界武装挑衅和武装干涉，通过与阿富汗民主共和国进行直接谈判，在1980年5月14日和1981年8月24日的建设性提议的基础上，真诚地为解决阿富汗周围的局势而努力，而不要在区域内挑起紧张局势，散布虚妄陈腐的宣传。这是阿富汗民主共和国政府和人民以及本区域各国人民、包括巴基斯坦人民和热爱和平的人们的要求。”

— — — — —